УРОК 

( алгебра 9 клас)
Тема уроку. Квадратна нерівність. Розв'язування квадратних нерівно​стей.
Мета уроку: сформувати знання учнів про зміст поняття «квадратна нерівність», домогтися розуміння та засвоєння учнями схеми розв'язування квадратних нерівностей із використанням побудови графіка квадратичної функції. Сформувати пер​винні вміння вирізняти квадратні нерівності серед інших нерівностей з однією змінною; за готовими графіками квадратичної функції знаходити розв'язки відповідних квадратних нерівностей, а також виконувати послідовні дії відповідно до вивченої схеми для відшукання розв'язків квадратних нерівностей різного виду. Розвивати вміння працювати за алгоритмом, логічно мислити, правильно висловлювати свої думки. Виховувати дисциплінованість, самостійність, інтерес до вивчення математики.
Тип уроку: формування знань, вироблення первинних умінь.
Наочність та обладнання: схеми та таблиці, презентація до уроку.
Хід уроку
I. Організаційний етап
Учитель перевіряє готовність учнів до уроку, налаштовує їх на роботу.
II. Перевірка домашнього завдання
Учитель збирає зошити для перевірки та оцінювання якості виконання домашньої самостійної роботи; учням можна роздати правильні розв'язання для самостійного аналізу помилок (якщо такі є).
ІІІ. Формулювання мети і завдань уроку. 
Мотивація навчальної діяльності учнів
Учитель повідомляє учнів про те, що крім чисто наукового інтересу квадратична функція та побудова її графіка мають своє практичне застосування: побудова графіка квадратичної функції є одним із засобів розв'язування нерівностей відповідного виду. Такі нерівності мають назву квадратних нерівностей (або нерівно​стей другого степеня). Мета даного уроку — вивчення означення квадратних нерівностей, схеми їх розв'язування, а також форму​вання вмінь застосовувати вивчене означення та схему для того, щоб відрізняти квадратні нерівності від інших нерівностей з од​нією змінною та знаходити розв'язки квадратних нерівностей.

IV. Актуалізація опорних знань та вмінь учнів
· Яка функція називається квадратичною?
·  Усні вправи

1. Серед наведених рівнянь укажіть рівняння, що задають ква​дратичну функцію:
1) у = 2х2 + х – 1;


2) у2 = х + 1;

3) у2 = х2 – 1;
4) у = -х – х2;


5) у2 = х2;


6) у = -х2.
Для вказаних функцій назвіть коефіцієнти квадратного три​члена (у формулі у = ах2 + bх + с).
2. Дано умови:
а) а > 0; D > 0; c < 0;


б) а > 0; D = 0; c > 0;



в) а < 0; D < 0; c < 0;


г) а < 0; D > 0; c = 0;
д) а > 0; с = 0; D = 0.

Із запропонованих рисунків графіків функції у = ах2 + bх + с оберіть той, що задовольняє кожну з даних умов:
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3. За графіком функції знайти:
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а) нулі функції;
б) проміжки, в яких у > 0, у < 0;

в) проміжки зростання і спадання функції;
г) найменше і найбільше значення функції.

Відповіді:
а) нулі функції x=-6,5, x=0,5
б) проміжки, в яких         
     у > 0 , якщо х є (-6,5; 0,5); 
     у < 0 , якщо х є (-∞; -6,5)
[image: image3.wmf]U

(0,5; ∞)
в) проміжки зростання і спадання функції;
Зростає, якщо х є (-∞; -3);
спадає, якщо х є (-3; ∞)
г) найбільше значення функції: y=-12   
V. Формування знань
План вивчення нового матеріалу
1. Означення квадратної нерівності. Приклади квадратних нерів​ностей з різними коефіцієнтами.
2. Схема розв'язування квадратних нерівностей за допомогою по​будови графіка відповідної квадратичної функції.
3. Різні способи розташування графіка квадратичної функції y = ax2 + bx + c відносно осі Ох залежно від знака старшого коефіцієнта та знака дискримінанта квадратного тричлена ах2 + bх + с.
	Нерівності виду ах2 + bх + с > 0 (<0; ≥ 0; ≤ 0) називаються квадратними, якщо а 
[image: image4.wmf]¹

 0.
Приклад. 3х2 – 2х – 1 > 0, x2 – 9 ≥ 0, х2 – 2х < 0, -х2 > 0 — квадратні нерівності (з різними значеннями коефіцієнтів ква​дратного тричлена в лівій частині).
Схема розв’язування квадратних нерівностей
1. Визначити напрям віток параболи 
( при а > 0 вітки напрямлені вгору, при 
а < 0 вітки напрямлені вниз ).
2. Знайти нулі функції.
3. Побудувати ескіз графіка квадратичної функції.
4. За графіком визначити проміжки для х, на яких нерівність правильна. 


	

	Схема розв'язування нерівності ах2 + bx + c > 0 залежно від а і D
ax2 + bx + c > 0 (D = b2 – 4ac)
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х 
[image: image16.wmf]Î

 (х1; х2)
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розв’язків немає
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розв’язків немає

	
	


VI. Формування вмінь
Усні вправи
1. Яка з нерівностей не є квадратною?

1) х2 – 44 > 0; 

2) х2 + 3 < 0; 
3) х2 + 3х3 > 0; 
4) -х2 – 5 ≤ 0.
2. Дано нерівності:
а) х2  – 1 >0; 


б) -х2 – 4x < 0;
в) х2 + 6х + 9 > 0; 

г) -х2 – 2x – 2 < 0.
Знайдіть розв'язок кожної з даних нерівностей за графіком функції 
у = ах2 + bх + с, зображеним на рисунку:
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Письмові вправи
Зміст вправ, запропонованих до розв'язування на уроці, може бути таким:
1) розв'язати за вивченою схемою квадратні нерівності;
2) розв'язати нерівності другого степеня, що зводяться до ква​дратних рівносильними перетвореннями.
Робота за підручником
№ 482 (а, б, в), № 484 (а, ґ), № 485 (а, д), 
№ 490 (а, в), № 491 (а)
VII. Підсумки уроку
Контрольні запитання
1. Визначте знак коефіцієнта а, коефіцієнта с, дискримінанта D за графіком функції у = ах2 + bх + с, зображеним на рисунку:
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2. Яка квадратна нерівність  х2 – 4х + 3 ≤ 0, х2 + 4х + 4 ≥ 0, -х(х+4)<0, 
-х2 +4х  – 5 < 0 має розв'язком проміжок (див. ри​сунки вище):
1) x 
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 [1; 3];




2) x 
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 R;


3) х 
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 (-∞; -4) 
[image: image24.wmf]U

(0; +∞);


4) розв'язків немає.
VIII.
Домашнє завдання
1. Вивчити означення квадратної нерівності, схему її розв'язу​вання. §12.
2. Розв'язати вправи № 481, № 483, № 486.
3. Повторити: як знайти область визначення функції, заданої рів​нянням виду y = f(x).
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